

BESZÁMOLÓK

SZEMLÉK

REFERÁTUMOK

OLIB7 Integrált Könyvtári és Információs Rendszer átadása a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetemen

Ünnepélyes külsőségek közepette adták át 1999. március 3-án a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem (ZMNE) könyvtárában üzembe helyezett *OLIB7 Integrált Könyvtári és Információs Rendszert*. A szolgáltatás beindításának jelentőségét prominens személyek méltatták. Az ünnepségen jelen voltak többek között *Szabó János*, a Honvédelmi Minisztérium humán intézményrendszert felügyelő helyettes államtitkára, a magyar honvédség képviselőjében *Urbán Lajos* vezérőrnagy, a HVK vezérkari főnök első helyettese, a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma részéről *Rónai Iván* fősztályvezető, a könyvtáros szakma szervezeteinek és a legnagyobb hazai könyvtáraknak a vezetői, valamint a rendszert forgalmazó IQSoft Rt. elnöke, *Dömölki Bálint*. A megnyitót *Szabó Miklós*, a ZMNE rektora tartotta.

Az előadók hangsúlyozták, hogy Magyarország aktív részvétele a békepartnerségi programban, valamint friss NATO-tagságunk még inkább előtérbe helyezi az Egyetemi Könyvtár számára a NATO-kompatibilitásnak is megfelelő korszerű informatikai háttér biztosítását, hiszen a könyvtár feladata lesz többek között, hogy a NATO-adatbázisokból származó információkat elérhetővé tegye saját rendszerében, és integrálni tudja a NATO-dokumentumokat saját adatbázisába, differenciált hozzáférési jogosultságok bevezetésével.

A Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem könyvtára mint országos feladatkörű nyilvános, tudományos szakkönyvtár, a honvédségi felsőoktatási és szakkönyvtárak vezető könyvtára, a honvédelmi miniszter által kijelölt tudományos kutatóhely és információs bázis.

Az Oracle-alapú OLIB7 Integrált Könyvtári és Információs Rendszer megfelel a kompatibilitás követelményeinek. A rendszer megteremti a lehetőséget a katonai felsőoktatási könyvtárak és a szakkönyvtárak, a csapatkönyvtárak, majd fokozatosan a védelmi szektor (határőrség, polgári védelem, BM stb.) könyvtárainak kötelezően koordinált, osztott működésére, és megvalósulhat – a ZMNE Egyetemi Könyvtárának vezetésével – a könyvtárak telematikai együttműködése.

Az OLIB7 bevezetését a magyarországi forgalmazó, az IQSoft Rt. munkatársai végezték. A cég 1992 óta foglalkozik Oracle-alapú integrált rendszerek honosításával, implementálásával. Az OLIB7 Integrált Könyvtári és Információs Rendszer már eddig is számos hazai referenciával rendelkezik, sokirányú felhasználási területen. Ezek sorát bővíti a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem Könyvtára.

Teveli Judit

A beszerzési megbízások mint az állománygyarapítási folyamat feladatainak kihelyezése

A cikk két részből áll. Az első részben egy könyvkereskedő (*Bob Schatz*, a Sales Academic Book Center alelnöke) szól a könyvkereskedelem új vonásairól, a másodikban pedig az Indiana Uni-

versity-Purdue University at Indianapolis (IUPUI) igazgatóhelyettese (*James A. Baldwin*) ismerteti a könyvkereskedőnek adott állandó beszerzési megbízások (approval plans) rendszerét.